



Основана  
25 января  
2002 года

# ВЕСТИ

ХАСАВЮРТОВСКОГО РАЙОНА



№44 (1048) 29 ноября 2021 г., понедельник Цена свободная

28 ноября - День матери

## Поздравление

Восславим женщину-мать!

Сердечно поздравляю всех жителей района с Днём матери.

Этот праздник является выражением нашей безмерной любви и глубочайшего уважения к женщине-матери, которая занимает особое место в обществе, как символ человеческой жизни, хранительница

очага, мира и согласия в доме.

Выражаю уверенность, что этот день станет в жизни нашего района одним из дней, объединяющих жителей района на уважении к женщине-матери.

Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия.

Глава МО «Хасавюртовский район»

Д. САЛАНОВ

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

## Полевые работы на виноградниках

Виноградарство является приоритетным звеном сельскохозяйственной политики района. Выращивание винограда – очень сложный и трудоемкий процесс, требующий круглогодичный уход. В виноградарческих хозяйствах района в эти дни полным ходом идут сезонные полевые работы: обрезка, междурядная обработка и укрытие виноградных лоз на зиму.

ПРАВИЛЬНАЯ и своевременная обрезка и укрытие – это важный агротехнический прием, от которого зависит не только урожайность, но и сохранность виноградных кустов на долгие

перепадов температуры, вредителей и болезней и обеспечит ей комфортную зимовку и сохранность для дальнейшей вегетации. Укрытие виноградников на зиму считается самой трудоемкой и

щадь виноградников в районе составляет 926,24 га, в том числе 277,24 га - столовые сорта и 650 га - технических сортов.

В районе имеется высокий потенциал для роста виноградников, и намерены и дальше развивать данную отрасль АПК и весной провести посадку еще на площади более 30 гектаров. Важно не только увеличить площади виноградников, но и сохранить виноградники. Во всех виноградарческих хозяйствах



годы. При выращивании винограда в нашей природно-климатической зоне во избежание рисков, где зимой могут быть сильные морозы, приводящие к гибели лозы, используется агротехнический метод – укрытие виноградников на зиму. Особенно чувствительны к повреждению морозами столовые сорта винограда, которые в условиях нашего региона необходимо обязательно укрыть на зиму. Практика показала, что укрытие виноградной лозы защитит от

тяжелой ручной работой из всех технологических операций при выращивании солнечных ягод, но зато очень эффективный и надежный способ в нашей зоне. При этом до проведения этой операции виноградные кусты формируются и обрезаются так, чтобы их можно было пригнуть вначале к земле не повредив и укрыть их землей.

«Виноградарство в районе развивается благодаря поддержке государства и усилиям руководства муниципалитета и аграриев. Общая пло-

района уже провели обрезку виноградных лоз на площади 303 гектаров и укрытие на 205 га. Это результат каждодневной работы аграриев района. Надо отдать должное виноградарям района, которые прилагают все усилия для своевременного выполнения полевых работ и завершат осенне-полевые работы до наступления зимних холодов», - прокомментировал главный специалист УСХ

Ю. БАБАЕВ,  
главный специалист УСХ

ВКС

## Правительственное совещание

Первый заместитель главы администрации района Багаутдин Мамаев принял участие в работе правительственного совещания в режиме видеоконференцсвязи под руководством Главы РД Сергея Меликова.

В РАБОТЕ совещания приняли участие заместители главы администрации района Нурула Муртазалиев, Вахит Ка-

ход региональных мероприятий по наполнению ЕГРН необходимыми сведениями. Проблемные вопросы, выяв-

не-зимнему периоду.

На совещании выступили и.о. министра по земельным и имущественным отношениям Заур Эминов, руководитель Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по РД Арсен Пирмагомедов, руко-



симв, управляющий делами администрации района Муслим Алисултанов, начальник управления имущественных отношений Дженнет Абакарова, начальник ФУ Диана Мамаева, директор УЖКХ Казбек Алхаматов.

В рамках совещания Глава региона Сергей Меликов обсудил с его участниками

ленные Центром управления регионом РД с 13 октября по 22 ноября 2021 года и мерам по их решению, а также ход исполнения поручений Главы РД в ходе рабочих поездок, об исполнении бюджета РД за 2021 год и планированию на 2022 и плановый период 2023 и 2024 гг., подготовки объектов ЖКХ и жилищного фонда РД к осен-

водителем Центра управления регионом Республики Дагестан Султан Абдуралимов, начальник контрольно-финансового управления Главы РД Темирлан Шабанов, врио первого заместителя Председателя Правительства РД Нюсрет Омаров, врио заместителя Председателя Правительства РД Манвел Мажонц.

## Подписка – 2022

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Началась подписка на газету



### «Вести Хасавюртовского района»

Стоимость альтернативной подписки (с получением в редакции):

на год – 300 руб.

Через почту:

индексы: 63328 (годовой) – 927,12.

51328 (на 6 месяцев) – 463,56.

Поддержите газету!

## В РАЙАДМИНИСТРАЦИИ

### Заседание комиссии

Первый заместитель главы администрации района Багаутдин Мамаев принял участие в работе заседания Правительственной комиссии РД по обеспечению безопасности дорожного движения в режиме видеоконференцсвязи под руководством Главы РД Сергея Меликова.

В РАБОТЕ заседания приняли участие заместитель главы администрации Имампаша Бакиев, управляющий делами администрации Муслим Алисултанов, представитель ГИБДД по району.

В ходе заседания с информационными сообщениями выступили «О состоянии аварийности в РД за 10 месяцев 2021 года и проблемных вопросах в обеспечении безопасности дорожного движения» - начальник Управления УГИБДД ТМВД по РД Александр Шалагин,



«О выводах, сделанных в результате дорожно-транспортного происшествия с пассажирским автобусом,

следующим по маршруту «Махачкала-Санкт-Петербург» на территории Республики Калмыкия 24 октября 2021 года и принятых мерах по усилению безопасности движения,

организации контрольно-профилактических мероприятий» - врио Минтранспорта и дорож-

ного движения **Ширухан Гаджимурадов**, и.о. заместителя начальника Межрегионального территориального управления ФС по надзору в сфере транспорта по СКФО **Муслим Абдулмуслимов**, «О мерах по развитию системы фото-, видео фиксации нарушений Правил дорожного движения на территории РД» - начальник ГУ МЧС России по РД **Нариман Казимагомедов**, врио Минтранспорта и дорожного движения **Ширухан Гаджимурадов**, врио директора филиала КУ «Управление федеральных дорог автомобильных дорог «Кавказ» в городе Махачкале **Мухтар Сайбулаев**.

## Еженедельное совещание

В администрации района первый заместитель главы администрации района Багаутдин Мамаев провел очередное еженедельное совещание с главами поселений в режиме ВКС.

В РАБОТЕ совещания приняли участие председатели главы администрации **Нурула Муртазалиев**,



тель районного Собрания депутатов района **Магомед Лабазанов**, заместители

**Вахит Касимов**, **Шамиль Яхъяев**, представители районной прокуратуры,

специалисты управления экономики, инвестиций, развития малого и среднего предпринимательства.

В ходе совещания особое внимание уделили анализу общей эпидемиологической ситуации в районе в разрезе поселений, проведению дезинфекционных мероприятий и санитарной очистке территорий поселений, ходу здравоохранительных мероприятий по вакцинации населения в поселениях района, призывной кампании и итогам рейдов по укреплению налоговой дисциплины.

Также главы поселений проинформировали о ходе мероприятий по выполнению индикаторов социально-экономических показателей, укреплению налоговой дисциплины, плану по сбору местных налогов, погашению задолженностей по транспортному налогу, актуализации земельных участков и объектов капитального строительства, обустройства контейнерных площадок под размещение ТКО и другие актуальные вопросы.

Подводя итоги совещания, **Багаутдин Мамаев** еще раз призвал коллег к ответственному исполнению протокольных поручений Главы района **Джамбулата Салавова**.

## Награжден «Орденом за особые заслуги»

За достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса, активную жизненную позицию и в связи с 70-летием Глава муниципального района Джамбулат Салавов награжден высшим Знаком отличия МР «Орденом за особые заслуги» заместителя директора МКУ «УСХ» района Махача Айдемирава.

ПО ПОРУЧЕНИЮ Главы района **Джамбулата Салавова** вручить высокую награду в с. Костек прибыли

в республике. В рамках 100-летия ДАССР в Дагестане чествуют ярких людей, внесших свой вклад в



первый заместитель главы администрации района **Багаутдин Мамаев**, председатель районного Собрания депутатов **Магомед Лабазанов**, где юбиляру в кругу се-

достижения республики и Вы в их числе...

Искренне поздравляю Вас с заслуженным признанием Вашего профессионального пути, доброго здоровья,

благодарю Вас и Вашим близким», - подчеркнул Багаутдин Мамаев.

Также свои теплые слова поздравления выразил **Магомед Лабазанов**.

В свою очередь **Махач Айдемиров** сердечно поблагодарил Главу района **Джамбулата Салавова**, отметив, что для него большая честь признания его профессиональных заслуг, что в районе, являющемся флагманом развития сельского хозяйства в республике, есть и его скромный вклад.



мы торжественно вручили награду.

«Это заслуженная награда за вашу добросовестную и профессиональную работу на благо района. Вы один из старейших и уважаемых тружеников сельского хозяйства не только в районе, но и

## ВАКЦИНАЦИЯ

### Защитите себя и здоровье своих близких

РАБОТНИКИ аппарата администрации района призывают жителей пройти вакцинацию для защиты своего здоровья.



Заместитель главы администрации района **Вахит Касимов** и управляющий делами администрации района **Муслим Алисултанов** отметили

важность вакцинации в борьбе с коронавирусной инфекцией и призвали жителей района защитить здоровье и здоровье своих близких.

«Создание иммунной прослойки крайне необходимо для выработки коллективной безопасности - это

ответственные шаги для того, чтобы вернуться к привычной жизни. В сложившейся ситуации с пандемией и в реалиях времени, вакцинация является

единственной надежной защитой от коронавирусной инфекции. Наше государство, проявляя заботу о своих гражданах, дает воз-



можность бесплатно пройти вакцинацию, защитить свое здоровье и остановить распространение вируса», - отметили **В. Касимов** и **М. Алисултанов**.

### Продолжается ревакцинация

В районе активно проходит следующий этап здравоохранительных мероприятий по иммунизации населения, где идет ревакцинация жителей, работников госучреждений и отдельных групп граждан по эпидемиологическим показаниям.

В РАМКАХ здравоохранительных мероприятий по созданию общественной иммунизации, аппарат и работники администрации района также проходят ревакцинацию, ранее прошедшие вакцинацию.

«Ревакцинация - надежный способ защиты от коронавирусной пандемии, и снижение темпов роста числа зараженных напрямую зависит от количества вакцинированных. Работники администрации - ответственные люди и в силу исполнения своих служебных обязанностей должны проявлять заботу не только



о себе, но и о тех, кто рядом. А лучшим проявлением заботы является выработка коллективной безопасности посредством вакцинации.

Также отмечен рост желающих пройти вакцинацию у старшего поколения, для которых предусмотрены меры социальной поддержки», - отметил первый заместитель

главы администрации района **Багаутдин Мамаев**.

Пресс-служба администрации

28 НОЯБРЯ - ДЕНЬ МАТЕРИ

# Праздник всей Вселенной

**Мама - первое слово,  
Главное слово в каждой судьбе.  
Мама жизнь подарила,  
Мир подарила мне и тебе.**

**Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День матери. Для того, чтобы сказать маме слова благодарности и любви к ней, конечно, не нужен отдельный день, но праздник прижился во многих странах Европы, Африки, Северной и Южной Америки... Часто по незнанию праздник считают «новым». На самом деле, ему более ста лет!**

В разных странах он приходится на разные даты, но суть его едина — вспомнить о женщине, которая подарила жизнь, вос-

своей маме установить такую памятную дату. Она писала о Дне матери в разные государственные учреждения, и ее просьба была услышана. В

официальный праздник.

Невозможно поспорить с тем, что этот праздник - праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама - самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование.

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в России, День матери занимает особое место. С каждым годом он становится всё популярнее в российском обществе. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили своим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

О с о б о красиво и незабываемо

проходят различные мероприятия, посвященные этому Дню, в детских дошкольных и образовательных учреждениях, где дети дарят своим мамам не только добрые слова и улыбки, но и множество подарков, сделанных своими руками, и специально подготовленные концертные номера.

Также в последние годы культурно-массовых мероприятий, посвященных этому Дню, становится все больше, и проходят они практически во всех российских регионах, а ряд из них при организации или поддержке местных властей (это праздничные концерты, выставки, встречи с многодетными матерями и т.д.). Более чем в 60 субъектах Российской Федерации для матерей учреждены дипломы, медали, почетные зна-

ки, звания и премии за достойное воспитание детей и особый вклад в реализацию региональной семейной политики, вручение которых также приурочено к этому замечательному празднику.

В России уже несколько лет проходит Всероссийская социальная акция ко Дню матери, «Мама, я тебя люблю!». Волонтеры раздают открытки, которые можно подарить маме. А на одежду, в свою очередь, можно прикрепить цветок незабудку в знак того, что мы никогда не должны забывать свою маму.

Накануне праздника наш корреспондент посетил многодетную семью **Юсупмагомедовых**, проживающих в селении **Новый Костек**. Хозяйка дома **Айшат** приглашает в дом, войдя в который кажется, что попал в дошкольное учреждение.

- **Айшат Магомедсаламовна с наступающим праздником! Вы с супругом вырастили и продолжаете воспитывать 9 детей. Это всегда было, есть**

растить 8 дочерей и сына. У меня самой было 3 сестры и брат. Конечно, было тяжело и физически, и материально, тем более, что это время пришлось на беспокойные и смутные 90-е и нулевые годы. Я целый день по хозяйству, муж на работе (он мастер-строитель, зарабатывает частными облицовочными работами). Иногда бывало, кажется всё — руки не поднять от усталости, но видишь улыбающиеся лица детей, и усталость как рукой снимает. Да и девочки, взрослые, становились моими помощницами.

Сейчас наши старшие дочери - **Нурьят, Зухра, Патимат, Умукусум** - вышли замуж и живут своими семьями. Они добавили богатства в нашу семейную «казну», подарив нам 4-х внуков и 6-х внучек. Остальные дети учатся в школе - дочери: **Хатикат** - ученица 10 класса, **Захраулла** - 8 кл., **Хадиджат** - 4 класс и сын **Мухаммад** в этом году пошел в первый класс.

какого-либо вопроса сталкиваешься с черствостью и бюрократизмом некоторых чиновников. Но мир не без добрых людей и это помогает строить жизнь в наше непростое время.

Расстаюсь с гостеприимной семьей **Ахмеда** и **Айшат** с полной уверенностью в стабильности существования российского института семьи, соблюдения общечеловеческих принципов семейного права. И в этом контексте хочу отметить многодетных матерей - жительниц нашего района. Это жительница с. Октябрьское **Магомедова Асият Абдулгалимовна** - мать 14 детей; **Юсупмагомедова Айшат Магомедсаламовна** (7 детей) и **Курбанова Нурият Курбангаджиевна** (9 детей) из с. Новый Костек; **Амирханова Жарадат Ахмедовна** (10 детей) из с. Новосаситли; **Гитинова Патимат Сахратулаевна** (6 детей) из с. Эндирей и **Байсултанова Джамия Тимурлановна** (5 детей) из с. Байрамаул.

**Редакция еженедельника от всей души поздравляет вас с наступающим праздником! В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. Спасибо вам, родные! Пусть каждой из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на их лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы вместе!**

**Р.С. Кстати, недавно свой праздник появился и у российских пап - День отца отмечается в России в третье воскресенье октября.**

**Гусейн НАРИМАНОВ**



питала, отдала свою любовь, силы и терпение ребенку. У праздника были «предшественники». Некоторые историки считают, что аналогичный праздник существовал еще в древней Греции. Правда там этот праздник был языческим и День матери посвящался **Рее** - матери Зевса и отмечался он весной. С 1600 года в Англии стали отмечать Материнское воскресенье. Жители Англии даже не работали в этот день, чтобы посетить своих родных, поздравить мам.

Современный День матери появился так: в 1907 году жительница США **Анна Джервис** из Западной Вирджинии предложила ввести праздник в честь наших мам. Ее собственная мама, к сожалению, рано покинула ее - она скончалась. Анна не жалела сил, чтобы в память о

1910 году в мире официально появился День матери. Сначала его отмечали только в США, но позже инициативная группа создала Международную ассоциацию Дня матери, чтобы распространить сведения об этом важном празднике по всему миру.

В России День матери отмечается в последнее воскресенье ноября, согласно Указу Президента Российской Федерации № 120 от 30 января 1998 года, воздавая должное материнскому труду, их бескорыстной жертве ради блага своих детей и «в целях повышения социальной значимости материнства».

С инициативой учреждения Дня матери выступил Комитет Государственной Думы РФ по делам женщин, семьи и молодежи. С тех пор российские мамы получили свой

1 ДЕКАБРЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

## Противостоять эпидемии

**Человек обладает биологическими механизмами по защите от микроорганизмов и саморегуляции. Нарушение в их работе является жизненно опасным и может вызываться генетическими нарушениями или воздействиями внешних факторов.**

ВИРУС иммунодефицита приводит к появлению синдрома, лишая организм сопротивляться болезням. Действо учреждено Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) в 1988 году. Противостоянию данной эпидемии и посвящен международный праздник - Всемирный день борьбы со СПИДОМ, который ежегодно отмечается 1 декабря.

Идея была выдвинута сотрудниками отдела по

информированию общественности Всемирной организацией Здравоохранения (ВОЗ).

На первых порах уделялось большое внимание теме инфицирования детей и молодежи. Однако она подверглась критике, так как реальность показала, что болезнь может коснуться представителей всех возрастов. Несмотря на все усилия, недуг распространялся по Земле устрашающими темпами.

Для борьбы с ним в 1996 году создана Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИД (ЮНЭЙДС). Учреждение, состоящее из множества подразделений ООН, согласовывает борьбу с эпидемией по всему миру, имеет свой офис и в России. Одной из его задач стало планирование и координация памятной даты. Структура призывает объединить усилия и обращать внимание на проблему не только 1 декабря, но и на протяжении всего года.

Россия является страной, в которой СПИД также при-

обрёл характер эпидемии. Периодическое снижение её темпов происходит за счёт повышенной смертности па-



циентов. Событие не носит характер праздника, потому что связано с памятью о жертвах вируса. Он не является общегосударственным выходным в России, однако повсеместно проходят акции, связанные с датой.

Всемирный день борьбы со СПИДОМ сопровождается просветительскими акциями - проходят публичные лекции, семинары, выставки. Участниками могут быть все желающие. Здесь слушателям рассказывают о мерах защиты и предосторожности от болезни, механизма заражения. Особое внимание уделяется разъяснительной работе в учебных учреждениях. В школах готовятся стенгазеты, размещаются плакаты, проводятся тематические занятия. В средствах массовой информации транслируются программы о

мероприятиях. Сюжеты рассказывают о жизни инфицированных, их судьбах, ходе лечения. Сообщается о последних достижениях в терапии.

Благотворительные организации выделяют гранты на исследовательскую работу. Учёные делятся собственными прогнозами, говорят об успехах и трудностях. Отсутствие на сегодняшний день лекарств от недуга компенсируется широкой образовательной кампанией. Её цель - сократить рискованные действия людей, повышающие вероятность заражения.

**Наш корр.**



# Сельсовет «КАРЛАНЮРТОВСКИЙ»:

**У каждого человека есть уголок земли, о котором он вспоминает с сердечной теплотой, куда возвращается в любое время, ведь это место не сравнится ни с каким другим. Этот край зовётся Отчиной.**

История – это прошлое человечества. Будущее невозможно без прошлого и настоящего, у человека должны быть корни. В его судьбе сплетаются в единый узел былое, нынешнее и завтрашнее. А для этого следует знать не только историю своей страны, но и историю своего села, какой след оставили предки в истории малой Родины.

Село Карланюрт - его история тесно связана с историей нашего Оте-

чем кабинете.

**- Карлан Юнусович, Вы уже как второй год руководите администрацией сельсовета. Я знаю, что Вы коренной житель села и, судя по всему, являетесь предком и тезкой основателя поселения. Расскажите немного о себе и каков Ваш взгляд на нынешний Карланюрт?**

- Мне повезло родиться и жить в таком месте, где меня окружают добрые, от-

река Акташ. Карланюрт - многонациональное село, где проживают в мире и согласии кумыки, чеченцы, даргинцы,

инфраструктуры, обеспечение совершенствования жизнедеятельности поселения;

- взаимодействие с

писи населения, председателем которой я являюсь, был принят комплекс мер по обеспечению проведения

уменьшением смертности. Отрадно отметить активное и ответственное участие сельчан в переписи.

**- Благодаря Указам Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, сегодня в стране реализуются ряд национальных проектов. Что сделано и что планируется сделать в рамках их исполнения в Вашем муниципальном образовании и какие проблемы?**

- Благодаря поддержке федерального и местного бюджетов, на реализацию национальных проектов в поселении построены современная школа, запланировано до 2024 года строительство Парка культуры и отдыха, асфальтирование нескольких улиц, организация пешеходных коммуникаций, создание и обустройство зон отдыха, спортивных и детских площадок, площадок для занятий адаптивной физической культурой и адаптивным спортом для



чества и своими корнями уходит в седую старину. Ранние сведения о поселении относятся к началу XIII в.

Все-таки, когда же было основано село? Село Карланюрт основано в 1636 году **Акайчиковым Карланом Танаевичем** (1602-1684 гг.), внуком Эрпелинского князя Будайчи. Старый Карланюрт находился рядом с большой железной дорогой (где сейчас находится разъезд Байрам). После того, как село было разрушено, его основали с правой стороны железной дороги.

Сегодня это муниципальное образование «сельсовет Карланюртовский», в состав которого входят населенные пункты село Карланюрт и разъезд Байрам.

С октября 2020 года руководит муниципальным образованием **Акайчиков Карлан Юнусович**. Мы встретились с ним в здании администрации сельсовета, в его рабо-

звивчивые люди, мои родные и друзья. Мой отец работал разнорабочим в совхозе, а мать более 50 лет проработала учителем в школе.

Окончил среднюю школу, затем ДГУ по специальности «экономист» и Институт управления и бизнеса по специальности «юрист». Подполковник запаса полиции, ветеран боевых действий, участвовал в боевых действиях в 1996 году, на приграничной зоне с Чеченской Республикой. Женат, отец пятерых детей.

Карланюрт - одно из красивейших селений Дагестана. Каждый дорожит своей родиной и считает, что нет на свете места прекраснее. Моя малая родина - свидетель важнейших исторических событий прошлого и настоящего. Само село находится в хорошем географическом положении, рядом проходит федеральная трасса Ростов-Баку, с северо-запада села протекает

аварцы, лакцы. Основным видом деятельности сельчан является садоводство. Многие занимаются личным подсобным хозяйством, держат птицу, мелкий и крупно-рогатый скот.

Вся страна знает наших именитых земляков - участников Великой Отечественной войны - полного кавалера Ордена Славы **Датуева Абдуразака Алибековича** и Героя Советского Союза **Джумагулова Эльмурзу Биймурзаевича**.

В селе имеются администрация села, Дом культуры, средняя школа на 502 места, участковая больница на 25 койко-мест, коммерческие магазины, спортивный зал, спортивная школа, мечеть, медресе, почта.

Преобразования, происходящие в сельском поселении, во многом зависят от совместной работы и от доверия друг к другу - доверия людей к власти и наоборот - к людям.

Основной задачей работы администрации считаю заботу о населении, а именно:

- обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, спорта, образования, здравоохранения;
- обеспечение бесперебойного водо-, электро- и газоснабжения;
- благоустройство территорий населенных пунктов, развитие

предприятиями, организациями всех форм собственности, с целью укрепления и развития сельского поселения;

- совместная работа с социальными учреждениями.

**- Карлан Юнусович, как прошла перепись населения, проживающего на территории Вашего муниципального образования?**

- Хочу отметить, что

переписи и получения полноценной и ликвидной информации. В этих целях до граждан, путем проведения обходов переписчиками закрепленных переписных участков, была своевременно доведена информация о сроках проведения переписи населения в 2021 году, уточнены границы каждого переписного участка, адресной базы



в рамках Всероссийской переписи населения, прошедшей с 15 октября по 14 ноября и с использованием цифровых технологий, в России впервые появилась возможность пройти перепись самостоятельно, в режиме онлайн на портале Госуслуг. Кроме того, процедуру переписи можно было пройти в МФЦ - гражданам там оказывали помощь волонтеры.

Сельской комиссией по проведению пере-

каждого дома, жилых помещений, в которых временно проживают люди. Ежедневно проводилась информационно-разъяснительная работа на местах, при этом активно привлекались волонтеры, представители духовенства, авторитетные люди села.

По последним данным, в Карланюрте проживает 4519 человек. Ежегодный прирост населения от 80-110 человек. Это связано с ростом рождаемости и

лиц с ограниченными возможностями здоровья. А также планируем после соответствующей реконструкции и ремонта в здании старой школы открытие детского сада.

На данное время меня очень волнует ситуация, складывающаяся вдоль русла реки Акташ, проходящего по территории поселения. В результате дождей паводков происходит эрозия и обрушение береговых грунтовых масс, начиная от моста

# Будущее невозможно без прошлого и настоящего

по ФАД «Кавказ».

В прошлом году, благодаря настойчивым усилиям администрации района, Министерством природных ресурсов и экологии РД был выполнен определенный объем берегоукрепляющих работ, но этого недостаточно. Радует то, что данный вопрос взят под личный контроль Главы района **Джамбулата Салавова**.

- **Карлан Юнусович, Ваши пожелания односельчанам.**

- Я хочу, чтобы моя родина росла и процветала, преобразалась и хорошеала с каждым днем! Я люблю своё село, родную природу: леса, реки, луга, краше их нет ничего на всем белом свете. Это богатство и красоту я никогда ни на что не променяю. Своим односельчанам, дагестанцам, россиянам желаю мирного неба, крепкого здоровья, достатка, душевного благополучия. Пользуясь случаем, хочу выразить слова благодарности моим землякам за оказанное мне доверие на прошедших в октябре 2020 года выборах.

В сопровождении заместителя главы администрации сельсовета **Убайдат Абакаровой** проводим дальнейший экскурс по ознакомлению с жизнью поселения. О культурной жизни села рассказали заведующая филиалом № 22 МКУК «ЦБС» **Асеева Джаминат Шабазовна** и заведующая филиалом № 12 МКУК «Центр культуры им. Абасова Б.Х.» **Мамаева Умрайганат Сайпудиновна**, учреждения которых также находятся в здании сельской администрации. Красной нитью в их рассказах отмечался возрастающий интерес молодежи к участию в культурно-массовых мероприятиях, к чтению художественной литературы.

Следующий объект экскурсии - участковая больница, где меня встречает главный врач **Гусейнова Джамиля Абдулаевна**. Джамиля родилась в г. Махачкале. После окончания Махачкалинской СОШ №28, она поступила в Дагестанскую медицинскую академию и после окончания интернатуры была направлена в Карланюртовскую участковую больницу. Воспитывает двоих несовершеннолетних сыновей.

- У меня мама тоже ме-



дик и я стараюсь во всем походить на нее. Будучи студенткой, в свободное от учебы время я работала медсестрой в Республиканском госпитале для ветеранов. С 2014 года работаю главным врачом нашей участковой больницы, рассчитанной на 25 койко-мест. Коллектив больницы, а это 34 человека, у нас дружный и ответственный.

С пандемией коронавирусной инфекции COVID-19 я столкнулась вплотную, когда работала волонтером в «красной зоне» Хасавюртовской городской центральной больницы и Эндирейской участковой больницы. Если вы до сих пор не верите в коронавирус, то это ровно до тех пор, пока вам или вашим близким не потребуется помощь. Благодаря своевременным принятым мерам руководства республики и района, в нашем селе удалось избежать массового заражения.

В поселении на постоянной основе проводится дезинфекция объектов соцназначения,

общественных мест, ведется пропагандистская работа по соблюдению мер безопасности, осуществляется контроль соблюдения масочного режима. От лица жителей поселения и от себя лично хочу выразить благодарность Главе района **Джамбулату Салавову** за оказываемую помощь по части обеспечения жителей поселения средствами индивидуальной защиты, дезинфекционными растворами, а также оказания адресной помощи малообеспеченным семьям.

У каждого времени - свои герои. Коронавирус в очередной раз показал, как важна профессия врача. Рискую жизнью, медики борются с неизвестной инфекцией. Сейчас они носят защитные костюмы, респираторы и очки. Ежедневно они рискуют жизнью в борьбе с коварным вирусом. Медики реально измотаны, но они будут бороться за каждого своего пациента, даже если шансы спасти невелики.

Обращаюсь к жителям района - берегите себя! И хоть иногда задумывайтесь о врачах, медсестрах, водителях «скорой помощи» и волонтерах, которые сейчас несут вахту. А помочь им может каждый, соблюдая правила ограничения и условия безопасного поведения. Здоровья всем и долголетия! - подытожила Джамиля Гусейнова.

Карланюртовская средняя общеобразовательная школа имени А.Д.Шихалиева, коллективом которой энергично руководит **Моллатаева Бадырахан Моллатаевна**, имеет довольно интересную историю.

В 1903 году здесь была открыта церковно-приходская школа. В советское время в

1928 году открылась начальная школа. Преподавание велось на кумыкском языке, писали латинским шрифтом. Заведующим школой был **Арсланали Эльмурзаев**. Вместе с ним работали **Магомед Муталимов, Гаджи Мажидов, Пахрудин Валиюллаев**. Учеников было около 40. В 1939 году школа была преобразована в семилетнюю. Во время Великой Отечественной войны в школе работали 17 человек. Школьная комсомольская организация собрала денежные средства на строительство танка имени выпускника школы, Героя Советского Союза **Э. Б. Джумагулова**, который громил фашистов на многих фронтах Великой Отечественной. Директором школы был выпускник Хасавюртовского педагогического училища **Шихалиев Алимпаши Даурбекович**. После начала ВОВ, он добровольцем ушел на фронт, где пропал без вести. В честь него школа позднее была названа его именем, о чем свидетельствует мемориальная доска на фасаде школы. Выпускником школы также является

**Джамбулату Салавову**, благодаря которому мечта сельчан воплотилась в реальность.



В школе обучаются 649 учащихся, в том числе 300 учащихся начальных классов. За время своего существования школа выпустила более 1500 человек. Среди выпускников школы есть врачи, агрономы, инженеры, специалисты других профессий. Добрая половина учителей - наши выпускники. Коллектив сплоченный. В настоящее время в школе работают 78 педагогов. Значительная часть из них имеет высшее образование. 3 учителя имеют звание «Заслуженный учитель РД», 7 учителей

- учитель математики; **Даваджиева Рупия Гусейновна** - учитель английского языка;

**Шихалиева Бурлият Гусейновна** - учитель русского языка и литературы.

Бадырахан Моллатаевна рассказала о школьных достижениях, проводимых мероприятиях по воспитанию учащихся в духе гуманизма, межкультурной и межкультурной толерантности, высоко нравственности и патриотизма.

Воочию вижу комфортность помещений, оснащенность оборудованием, благоустройство окружающей территории, настроенность учащихся к расширению кругозора. Да, именно в таких условиях и должен реализовываться образовательный процесс - процесс обучения и воспитания.

П о б л а г о д а р и в Убайдат Абакарову за уделенное время и внимание, покидаю



полный кавалер Ордена Славы **А. А. Датиев**.

Вот что рассказала о школе Бадырахан Моллатаевна:

- Наша школа построена в рамках национального проекта «Ликвидация трехсменных школ» и сдана в эксплуатацию в 2017 году и построена по лучшим стандартам, за что особая благодарность Главе района

- «Почетный работник образования РФ», многие имеют благодарственные грамоты РУО.

Особо хочется отметить заслуженных наставников. Это **Мичигишиева Загиа Адильхановна**, которая более 20 лет работает заместителем директора по учебной части; **Солтанмуратова Сапият Эльмурзаевна**

Карланюрт с полной уверенностью за будущее села, и поневоле в памяти возникают строки **В. В. Маяковского** и хочется их сказать в своей интерпретации «Я знаю - город будет, я знаю - саду цветет, когда такие люди у нас в районе есть».

Подготовил  
**Гусейн НАРИМАНОВ**

# Человек слова и дела

(Очерк)

Всегда с трепетным уважением отношусь к людям – труженикам старой советской закалки. Они, выпестовавшие в себе за годы социализма всё лучшее из той среды, в нынешнее время не только не утратили интерес к своей работе, но и сделали труд основой всей своей жизни. «Если вы выбрали труд и вложили в него всю свою душу, то счастье само вас найдёт» - писал Константин Ушинский. Сказано давно и сказано именно про таких людей так ёмко и точно.

**Махачу Гаджиевичу Айдемирову** исполнилось на днях 70 лет. Уроженец села Костек, славный продолжатель рода Айдемировых со своими сыновьями и ныне продолжает добрые традиции, заложенные прадедом **Сотавхаджи**, дедом **Темирбулатом**, отцом **Гаджи**. Суть этих традиций состоит в огромной любви к земле, в неумном трудолюбии, уважении к старшинству, верности к традиционному исламу, соблюдении всех нравственно-этических правил жизни в обществе...

Молодой инженер-гидротехник после окончания Новочеркасского инженерно-мелиоративного института в 1974 году, начал свою трудовую деятельность главным инженером совхоза «XX лет Октября». С 1979 по 1988 годы он главный инженер Юзбашской ПМК, затем начальник Костекского

УОС.

Особая веха в жизни Махача Гаджиевича – директорство совхоза им. А. Аджиева с 1993 по 2004 годы. С 2005 по 2011 годы он руководил отделом Россельхознадзора, а в 2011 году переходит в МКУ «УСХ» Хасавюртовского района заместителем директора Управления, где до сих пор и работает.

Немаловажный факт из трудовой биографии Махача Гаджиевича то, что все занимаемые им должности связаны с сельским хозяйством, а сельское хозяйство – это, в первую очередь, работа, ежедневная работа на земле. Махач Гаджиевич рассказал коротко о работе того советского времени:

- Мелиорация была востребованной как основа хороших урожаев. Помню, в 1977 году мы только в родном совхозе собрали 7 тысяч тонн отборного риса на 1700 га с

урожайностью более 35 ц с га. Разумеется, в каждом хозяйстве очищали каналы, работали до 100 единиц скреперов, планировщиков, бульдозеров и экскаваторов.

Под его руководством



Костекское УОС из 4-й категории перешел в первую и стал одним из передовых в районе, а число работающих возросло с 10 до 80 человек, соответственно, возрос и технический парк. Услуги Махача Гаджиевича выявились и в заботе о благополучии родного совхоза и села. Он обновил и построил в селе более 15 мостов, облицовал 2 км канала «Валтазар», 1 км канала «Шабур», обновил в селе 1 км лотковой сети и т.д. Также им были созданы молочный и мини-консервный заводы, закупочные конвейерные линии по

производству макарон и мороженого, построена пекарня, запущено строительство шлакоблоков и саманного кирпича и т.д.

Работая с людьми и для людей, Махач Гаджиевич очень трепетно относился

к подчиненным, оказывал им всяческую помощь: выдавал продукты урожая, разрешал приобрести им сельхозтехнику для ведения личного подсобного хозяйства. Мне думается, что в этом человеке любви и огромном патриотизме весь характер его как компетентного и умного руководителя.

Страна чтит своих героев-тружеников – за кипучую свою трудовую деятельность ему присвоено высокое звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РД», он – Почетный гражданин Хасавюртовского района,

награжден Почетными грамотами Государственной Думы РФ, ЦК профсоюзов России, Минсельхоза РФ и РД, Минводхоза РД, администрации района.

В 1977 году на праздновании Дня мелиорации СССР в городе Москве он представлял Дагестан и был награжден именными часами Министра мелиорации СССР, Героя Социалистического труда **Н. Алексеевского**.

Рассказывая о нынешнем положении мелиорации, Махач Гаджиевич отмечает, что ныне видно активное внимание руководства района, республики и страны к этой важной отрасли. В районе, несмотря на финансовые и технические трудности, проводятся работы по очистке внутрихозяйственных оросительных каналов и коллекторно-дренажной сети, при посадке риса проводится капитально-восстановительная планировка, устанавливаются дождевальная агрегаты для орошения и т.д. В этом, со слов Махача Гаджиевича, отмечается большое внимание и соответствующая помощь Главы района **Джамбулата Шапиевича Салавова**.

Рассказывая о Махаче Гаджиевиче, надо сказать немного о его семье. Вместе с женой **Халжат**, ныне работающей в местной школе учительницей начальных классов, воспитали и поставили на ноги троих сыновей. Отец не жалеет, что они не пошли по стопам отца – другие ныне запросы у молодежи, но самое главное для него: сыновья благочестивые, доброжелательные и сочувственные и без нареканий добросовестно работают на своих местах – **Алимпаша** – судебным приставом, **Марат** – мировым судьей, **Рашидхан** – участковым полицейским РОВД.

Вот таков он человек и слова и дела – Махач Гаджиевич Айдемиров. Обычный человек и не только: прекрасный и заботливый отец, верный и порядочный семьянин, веселый и неугомонный дедушка, у которого 10 внуков и внучат, преданный друг и ответственный товарищ. А что еще нужно для счастья?! Наверное, ничего. Искренне от всего сердца желаем почтенному ветерану труда здоровья, долгих лет жизни на радость внуков, близких и родных, друзей и товарищей!

**Абдусалам ШАХБАНОВ**

## ПРАВОВАЯ НЕДЕЛЯ

### Встреча работников прокуратуры с учащимися

В рамках мероприятий по профилактике правонарушений несовершеннолетних в Могилёвской школе прошла встреча учащихся старших классов с помощниками прокурора Хасавюртовского района **Мурадом Османовым** и **Ибрагимом Магомедовым** по теме «История развития прокуратуры. Правовая культура человека».

НА МЕРОПРИЯТИИ присутствовал и участник села **Нуцалхан**

ных правонарушений. В ходе беседы на конкретных примерах учащимся

ясняли вопросы о необходимости соблюдения общественного порядка, не допускать хулиганских действий как в общественных местах, так и в быту, не совершать преступлений и иных правонарушений. Одновременно несовершеннолетним указывалось на



**Магомедов**. На встрече говорили об уголовной и административной ответственности несовершеннолетних за совершение уголовно-наказуемых деяний и административ-

были разъяснены основные принципы уголовного закона, в том числе и о неотвратимости наказания.

В ходе проведения беседы подросткам разъяс-

необходимость руководствоваться в своих действиях нормами закона и морали, о необходимости продолжения обучения и ведения здорового образа жизни.

## ИНФОРМАЦИЯ

### Всероссийский форум школьных музеев

Музей Победы совместно с Министерством просвещения РФ в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» провели Первый Всероссийский форум школьных музеев в онлайн-формате.

В ЕГО работе приняли участие представители экспертного обще-

стерства посещения РФ, Министерства культуры РФ, Российского воен-



ства, студенты высших учебных заведений и более 1000 педагогов и активистов школьных музеев из 85 субъектов Российской Федерации, в том числе и МБОУ «Карланиуртовская СОШ имени А.Д. Шихалиева». В число спикеров вошли представители Мини-

но-исторического общества, Российского исторического общества, Всероссийских общественных организаций, руководители и специалисты музеев.

Конкурс был посвящен на лучшую выставку школьных музеев, посвященную памятным датам

и событиям региона в годы Великой Отечественной войны.

На форуме школьный музей «Сыны Отечества» МБОУ «Карланиуртовская СОШ имени А.Д. Шихалиева» представляла Республику Дагестан. 85 музеев,

ставших победителями, приняли участие в историко-образовательном хакатоне. В ходе двухчасовой дискуссии команда школы разрабатывала стратегию развития музейного пространства.

**Пресс-служба администрации**

# Скандинавский кроссворд

	Сила заговора "Мерин" на гаррака	Французский солдат Велета и Феррада	Схватка толстого Вадра следователя	Блажь, выведенная из головы смеюбрда	Хонорик или зубробаон	Чопорное обращение к соборобонду	Один из исполнителей песни "Замыкал круг"	Обманый манер игрока в покер	Утварь для промывки мисокон
	Шак и блок светлого дая			"Девятый вал" в пустыне					Трехдневная отлучка разлучного мужа
	Просьба об слове				Висыпанная от сладкого		Масса для котлет и польманой		
	Холодное оружие с прямым клинком		Чувство, которое не испытывает от крабры	Лишение свободы до суда				Должна быть юсопорва	"Байка" от синолитиков
Рыба на грунте "Шаргола" шурман						Яд тропическая растительная на кончике стрелы	"Микроскоп" для полевых исследований		
				Дана, сидящая напротив	Ходячая энциклопедия о собаках				
Воск-подобенное средство для кожи рук		Неразрешенная окончательная гривой	Долго вымачиваемый гриб				Руки вдоль тела, ноги на ширине плеч	Показывающая перед моделью	Печатное "блюд" на завтрак дооптмента
					Кафе с каштаном "на закуску"		Фирменная печенка русской бабушки		
Птица, "гнездящаяся" в таблицах			Медичка в процессуальной кабинате	Грохот артиллерийской атакой					
	"Дамское место" над гротом старом		Сладкая "высочка" из тростника или свеклы				Бренчовые билеты Мартин Нильса		
					"Красные" пенки за 2 миллиона долларов			Белая лодка перед проездом барка	"Крек" относительно линии партии
	Русский поэт, служивший в Баварии		Приют для городских бродяг			Напиток, обложенный ядом		Лодка для плетения корзины	
				Главный признак богатства	Подарок не для лысого				
Банд с кодом 007	Словар с самим собой	Кожный "оджорак" министра						"Напиданник" эжорциста	Оставил оружие на кассе на парке
				Геометрическая форма горы	Тушеные ломтики дичи в соусе		Полуостров со ольниками Селом и Пальном		
	"Осеба", возвращающаяся к лугу лядом	Домашняя лодка бабушки Пурогок в овраге	Безмолвное приветствие					Белая "шуба" найдены в ванной	
	"Нананка" пустыни	Срок у станка			Урожай за дулом и в руках Хомы на мультимедиа				Результат удачного удара по воротам
				"Ассорти" косметики в одной коробочке				"Выска" для топых команд КВН	
	Кисленка в маринаде	Запугулина русле			Судно, прокладывающее путь в тороках				
				Тесное общество за невозможным столом				Земляная насыпь на месте погребения	

## СУДОКУ

		5	3	4	1		
	4			8	3	9	
9	3		5				4
6	8		1				2
		1	8		2	6	
4			3			1	7
5			7			6	8
	6	2	4			7	
		7	2		9	4	

4		8					7
9	1			5		2	
3	7			8	5	9	
	4			3	9		1
		9	1		4	7	
1			7	5			6
	3	5	9			7	2
	6		8			5	9
2					8		3

4			1			6		8
		5		9	6			
6	3				7		2	1
8	1					5	3	7
			7	2				
7	6	9					8	4
3	5		2				6	9
			4	3		8		
2		1			9			5

## Концерт «Бесценная моя»

В России День матери ежегодно отмечается в последнее воскресенье ноября. К этой дате в с. Цияб-Ичичали состоялся праздничный концерт «Бесценная моя».

ОТКРЫВАЯ мероприятие, менеджер культуры Саидат Шейхова



поздравила всех мам с Днём матери.

- Милые и дорогие женщины, поздравляю вас от всей души с Днем матери. Желаю каждой из вас быть самой лучшей и любимой

мамой на свете для своего ребенка. Желаю, чтобы дети радовали

вас своими достижениями и успехами. Желаю взаимопонимания в отношениях и искреннего доверия. Цель мероприятия – поддержать традиции бережного отношения

к женщине, закрепить семейные устои, обо отметить значение главного человека в нашей жизни – матери.

В этот день на сцене ЦТКНР с. Цияб-Ичичали прозвучали стихи и песни, адресованные дорогим матерям в исполнении мальчиков.

Учащиеся первого класса Ичичалинской СОШ показали яркие хореографические номера «Осень» и «Цыплята».

Завершил мероприятие народный театр с. Цияб-Ичичали со своей блестящей постановкой «Мама», где актёры показали высокое мастерство.

Юсуп ЭЛЬМИРЗАЕВ

## спорт спорт спорт

### Муниципальный этап школьной футбольной лиги

В районе прошел муниципальный этап школьной футбольной лиги среди учащихся общеобразовательных учреждений на базе Эндирейской СОШ № 2 им. А.А. Алиханова.

УЧАСТНИКАМИ стали 16 команд из 4-х школ района. Перед началом игры команды поприветствовали методист управления образования, муниципальный куратор ШФЛ Шахбан Абдулмежидов и председатель жюри Нурмагомед Дадашев. В игре за первое место шла упорная борьба, в итоге победителем турнира среди учащихся 5-х классов определилась команда Новогагатлинской СОШ.

Среди 6-х классов: I место – Эндирейская СОШ № 1, II место – Новогагатлинская СОШ, III место – Костекская СОШ. Среди 7-х классов:

I место – Новокостекская СОШ, II место – Костекская СОШ. Среди

8-х классов: I место – Новокостекская СОШ, II место – Эндирейская СОШ № 1, III место – Костекская СОШ.

Победители награждены дипломами, медалями и кубками. Все четыре команды, которые заняли 1 места, будут

участвовать на республиканском этапе ШФЛ.

«Появление футбола в учебном плане и регулярные соревнования между школами позволят укрепить здоровье учащихся и создать до-

полнительные возможности для юных игроков. Школьники научатся базовым приемам владения мячом и комбинациям в футболе, узнают о развитии футбола в своем регионе», - отметил председатель жюри Нурмагомед Дадашев.



## Поздравляем!

г. Хасавюрт, Управление сельского хозяйства М. Г. Айдемирову

### УВАЖАЕМЫЙ МАХАЧ ГАДЖИЕВИЧ!

Примите наши искренние поздравления в связи со знаменательной датой – 70-летием.

Вы находитесь на том этапе жизни, когда можно подвести предварительные итоги, оглянуться на пройденный путь и порадоваться от успехов и достижений, Вы человек уже умудренный жизненным опытом, но молод, полон энергии и сил.

Ваш юбилей – прекрасный повод выразить Вам искренние слова уважения и сердечной признательности за Ваши высокие человеческие качества, открытость, честность, справедливость, упорство в достижении поставленных целей.



Мы рады, что этот славный день своей жизни Вы встречаете полным сил и энергии.

Пусть не покидают Вас оптимизм, неутомимая энергия, добрый нрав и щедрость души.

Желаем, чтобы Ваши стремления и успехи переплетались с крепким здоровьем, душевной

гармонией, всеобщим уважением и признанием.

Глава МО «Хасавюртовский район», районное Собрание депутатов, аппарат администрации, коллективы Управления сельского хозяйства и редакции газеты

## Мини-футбол



С 1 по 21 ноября 2021 года проходили районные соревнования по мини-футболу среди ветеранов 40 лет и старше.

В соревнованиях приняли участие футбольные команды из шести сел Хасавюртовского района.

По итогам соревнований 1 место заняла команда из с. Бамматюрт, 2 место - с. Новосаситли и 3 - с. Сивух.



ПЕРВЕНСТВО ДЮСШ имени А. Порсукова по мини-футболу среди младших юношей 2010-2011 г.р.

По итогам соревнований призовые места распределились: 1 место - с. Эндирей, 2 место - с. Кадыротар, 3 место - с. Чагаротар и с. Пятилетка.

Как рассказал главный судья соревнований Д. Гаджиев, соревнования прошли организованно и на хорошем уровне.

### К СВЕДЕНИЮ!

#### ПФР предупреждает

МОШЕННИКИ запустили e-mail рассылку писем с ложной информацией «о возврате страховых накоплений». Не нажимайте кнопку «Оформить возврат».

Не заполняйте данные своих банковских карт на неизвестных сайтах.

В противном случае вы можете стать жертвой мошенников.

Утерянную гербовую печать, принадлежавшую МО «с. Новогагатли», считать недействительной с 25 ноября 2021 года.

Утерянный аттестат о среднем общем образовании за №05 АБ 0079114, выданный в 2013 году Эндирейской СОШ №1 на имя Асакаева Хакима Отархановича, считать недействительным.

6+

Учредитель - Администрация МО «Хасавюртовский район»

Главный редактор АТАВОВ А. Я.

#### Телефоны:

Главного редактора – 8 (928) 047-91-56  
Заместителя главного редактора – 8 (928) 808-74-79  
Главного бухгалтера – 8 (928) 596-32-20

Адрес редакции и издателя: РД, г. Хасавюрт, ул. Мусаева, 33. e-mail: vesti-hasraion@mail.ru сайт газеты: vesti-khasrayona.ru

@vesti.khasraion

@vesti.khasraion

@vesti\_khasraion

Индекс 51328

Свидетельство ПИ №ТУ 05-00316 от 14.07.2015 г.

выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Авторы несут ответственность за содержание статей.

Отпечатана в типографии по адресу: Хасавюртовский район, с. Костек, ул. Братьев Джавбатыровых, 102.

Тираж 2527 экз.

Номер подписан 26. 11. 2021 г.

Время подписания в печать:

по графику - 17:00,

фактическое - 17:00

Заказ №44